
"Sitzung des Gemeinderats am 22. Februar 2022  

 

Erstes Thema war ein Vortrag zu Photovoltaik-Anlagen im Gemeindegebiet auf öffentlichen 

Dachflächen und Freiflächen. Ohne weitreichende Vorfestlegungen entschied sich der Gemeinderat 

mehrheitlich für die Beauftragung weiterer Projekt-Ausarbeitungen dazu. Auf Nachfrage von 

Gemeinderat Holger Scheiding kann es nach den Erfahrungen in anderen Gemeinden vom Beschluss 

des Gemeinderats zur Planung bis zur Inbetriebnahme der PV-Anlagen einige Jahre dauern.  

 

Zweites Thema war das Bauen vor Ort. Der Bebauungsplan Wambachstraße nimmt konkrete Gestalt 

an. Dementsprechend beschloss der Gemeinderat die Beauftragung weiterer Ausarbeitungen und die 

baldige Beteiligung der Öffentlichkeit.  

 

Drittes Thema war die Änderung des Flächennutzungsplans im Gemeindegebiet. Anders ist der 

Neubau des Gebäudes für die Feuerwehr in Zustorf nicht rechtssicher möglich. Vor diesem 

Hintergrund beschloss der Gemeinderat die Änderung einstimmig.  

 

Viertes Thema war die Konzeptvergabe Thenner-See-Straße. Im Ergebnis sollen 

Eigentumswohnungen für Langenpreisings Bürger entstehen. Das Konzept dazu hielten die 

Gemeinderäte zwar für stimmig. Diskutiert wurde nach Einwand von Gemeinderat Holger Scheiding 

aber die finanzielle Machbarkeit für Bezieher mittlerer Einkommen. Auch hier wurde das Konzept am 

Ende mangels echter Alternative - Bauen ist teuer und die Grundstückspreise steigen weiter - 

einstimmig beschlossen.  

 

Beschlossen wurde beim fünften Thema - Spielplatz Thenner-See-Straße - die Beauftragung der 

Vergabe der Ausführung der Arbeiten.  

 

Auch beim sechsten Thema wurde einstimmig beschlossen - der Beschaffung von Fahrzeugen für die 

Feuerwehren der Gemeinde steht nichts mehr im Wege.  

 

Im Anschluss an die Beschlüsse des Gemeinderats fragte Gemeinderat Holger Scheiding an, wann die 

nächste Sitzung des Lenkungsausschusses "Erweiterung der Kita" stattfinden wird. Bürgermeister 

Strasser möchte der Auftaktsitzung von November 2020 die zweite Sitzung demnächst folgen lassen."  

 


